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Országunk nagy üzemei kö
zül közel 109 már befejezte az 
Állami Tervet és 1950-re dolgo
zik. — mondta a november 7-i 
bukaresti nagy népgyülésen 
Apostol Gheorghe, az Országos 
Szakszervezeti Tanács elnöke.

Országunk munkásosztálya 
hatalmas lelkesedéssel fogad
ta a „Vörös Grivica" vasúti fő
műhelyek munkásainak, tech
nikusadnak és mérnökeinek 

' | szeptembervégi felhívását. A 
| felhívás az ország valamennyi 

fizikai és szellemi dolgozóját 
.versenyre hívta november 7*e  
tiszteletére. A grivicaí dolgo
zók kötelezettséget vállaltak 
arra,, hogy a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom évfor
dulójának tiszteletére befeje-, 
zik az Állami Terv rájuk vo
natkozó előirányzatát.

Kolozsvár, Szatmár, Torda és 
a többi városok üzemeinek dol
gozói egymásután, jelentették 
be csatlakozásukat a verseny
hez. A mintegy, hat hétig tartó 
szocialista verseny újabb nagy
szerű eredményeket hozott, el
sősorban a Terv általános tel
jesítése terén. Emellett azonban 
a dolgozók érzékeltették Gheor
ghiu-Dej. a RMP KV. főtitká
ra augusztus 22-i beszédének 
azt a részét, amely az önköltsé
gi ár csökkentésére vonatkozik. 
Fokozták a munka termelé
kenységét, hasznosították az 
üzemek belső tartalékait, csök
kentették a felesleges kiadá
sokat

A sajtó, hiven ahhoz a sze
rephez, amelyet a lenini meg
fogalmazás alapján betölt, fel
színen tartotta a november 7-i 
munkavállalásokat és a nap, 
mint nap elért újabb eredmé
nyeket arra használta fel, hogy 
a maga részéről is mozgósítson 
és további ösztönzést adjon a 
dolgozóknak teljesítményük fo
kozásában.

j A fokozott teljesítmények
’ nem egy gyárban már jóval 

november 7. előtt megmutat
koztak. így a többi között a 
kolozsvári „Menajul" háztartá
si cikkeket készítő gyár már 
október 2-án jelentette a terv
év bcfejeztét, a kolozsvári „KA
TA" dolgozói ugyanezt csclc- 
kedték október G-án. A 
„Triiunph" autógyertya-igyár 
október 13-án, a dohánygyár 
október 30*án,  az „Unirea" 
fémárugyár november 1-én, a 
„Herbák János" üzem gummi- 
gyára és a tornacipő osztálya 
november 2-án, cipőgyára no
vember 4-én, ugyancsak novem
ber 4-én fejezte be a tervet a 
„Románia Muncitoare" kendő
gyár.

Szatmármcgyében nyolc üzem 
fejezte be az előirányzatot a 
Ángy Októberi Szocialista For
radalom napjára: a nagybányai 
„Augusztus 23" és a kisasszony
banyai „Május 9" bányák, az 
„intexar", « városi hordóiizem. 
a. „Dulcin" cukorkagyár, a 
^Szeptember 1" edénygyár, nz 
„Universal" nyomda és a CFR*  
műhely.

j

Tordáról hadd "mlitsiik meg 
* « „l’roleta-

ț nl leálló téglagyárat és a

és o
az világon"

G. M. Malesskov jelentésének faatalmas világ-visszhangja

VARSÓ

VARSÓ. — (Agerpres). A 
TASS jelenti, hogy az összes 
lapok közölték G. M. Malenkov, 
a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja Politbürója 
tagjának ă moszkvai városi 
szovjet diszülésén, .a Nagy 
Októberi Szocialista Forrada
lom 32-ik évfordulójának tisz
teletére, november 6*án  megtar
tott jelentését. A lapok hang
súlyozzák. hogy a két társa
dalmi rendszer — a szocialista, 
és a tőkés rendszer — egyidejű 
létezése szemmelláthatóan be
bizonyította a szocializmus fel
sőbbrendűségét a kapitalizmus 
felett. -■:

BUDAPEST

BUDAPEST. — (Agerpres). 
A TASS jelenti, hogy Malen
kovnak a moszkvai városi 
szovjet diszülésén megtartott 
jelentése nagy visszhangot vál*  
tott ki a magyar közvélemény
ben. A MTI közlönyében teljes 
egészében leközölte a jelentés 
szövegét. A magyar rádió
leadóállomások november 7-én 
háromórás adásban közvetítet
ték a jelentést.

A budapesti „Világosság" 
napilap cimbetükben a jelen
tésből kiemeli: „Szilárdan tud
juk: a szocializmus és a demo
krácia győzelme az egész vilá
gon elkerülhetetlen". A „Ma
gyar Nap" cimü napilap 
ugyancsak teljes terjedelemben 
közli a jelentést.

SZÓFIA

SZÓFIA. — (Agerpres). A 
TASS jelenti, hogy az összes 
lapok közük Malenkovnak a 
moszkvai városi szovjet/ disz
ülésén előterjesztett jelentését.

porcelángyárat. Ezeknek dol
gozói is, az ország sokezer inás 
dolgozójához hasonlóan, már a 
jövő éviién élnek.

Állami Tervünk harmadik 
negyedévi előirányzatát az 
Iparban közel 9 százalékkal ha*  
ladtuk meg. Ez azt jelenti, hogy 
első tervünket idő előtt befe
jezzük. sőt Nők gyár 10—15 szá
zalékkal, d« lesz eset, hogy 20 
százalékkal is tulszúrnyalja az 
előirányzatot.

A grivicaí műhelyek moz*  
donyoszfályának dolgozói ok
tóber második felében, miután 
befejezték nz évi tervet, ujabb 
felhívással fordultak orszá

LONDON

LONDON. — (AgerpTes.) ® 
TASS jelenti, hogy a legtöbb an
gol lap beszámol Malenkov jelen
téséről. A lapok Malenkovnak kü_ ' 
lönösen azt a nyilatkozatát hang- ’ 
súlyozzák, hogy a Szovjetunió har
col a békéért, de nem fél a hábo
rútól, amely katasztrófát jelente
ne a tőkés világnak.

A „Daily VVorker" a Malenkov 
jelentéséről szóló híradását a kö
vetkező két alcímmel emeli ki: 
„A Szovjetunió minden törekvése 
a béliére irányul. A háború a vi
lágkapitalizmus végét jelenti" és 
„A Szovjetunióban az atomener
giát a haladás szolgálatába állít
ják. Az ipari termelés túlszárnyalta 

a háború előtti színvonalat. A 
helyzet reményteljesebb, mint vsr 
laka.**  :

BÉCS

BEC3. — (Agerpres.) ’Á TASS 
jelenti, hogy Malenkovnak1 a 
moszkvai városi szovjet diszülé
sén megtartott jelentése osztrák 
politikai körökben rendkívüli 
visszhangra talált. A „Tageblatö 
am Montag" a jelentés összefog
lalóját közli „Moszkva kijelenti: mi 
nem akarjuk a háborút, de nem 
félünk tőle."

A bécsi jobboldali lapok megkí
sérlik, hogy olvasóik elől eltitkol
ják Malenkov jelentésének tar
talmát.

SIDNEY

SIDNEY. — (Agerpres.) A TASS 
jelenti, hogy november 7-én az 
összes délutáni lapok első oldalon 
nagy elmbetük alatt közölték Ma
lenkovnak a moszkvai városi szov
jet diszülésén elmondott jelenté
sét. A „Sidney Sun**  napilap a Jo-

gunk minden dolgozójához: 
n november 7-1 versenyt a «agy 
Sztálin születése napjának 
tiszteletére december 21-ig 
folytatják.

A harmadik negyedév ered
ményéről kiadott közlemény a 
teljesítmények mellett rámuta
tott a hiányosságokra és kiele
mezte ezek okait. A terv telje
sítésének során mutatkozó hiá
nyosságok felszámolására al
kalom adódik a december 21-e 
tiszteletére folyó versenyek so
rán mindazon gyárak, üzemek, 
munkacsoportok és munkások 
számára, akik főleg a munka 
nem egészen helyes megszoc- 

leütésnek különösen azt a részét 
hangsúlyozza, i. amely kijelenti, 
hogy ,,A szovjet emberek nem 
félnek a kapitalizmussal való bé
kés versengéstől. Biztosak va
gyunk saját erőnkben és tudjuk 
azt, hogy bármilyen háborús ka
land az imperializmus bukásával 
végződik."

HELSINKI

HELSINKI. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti, hogy november 7-én 
az összes helsinki lapok összefog
lalva közölték ; Malenkovnak. a 
moszkvai városi szovjet diszülésén 
megtartott jelentését. A .JFIufvud- 
stadst Bladet" cimü lap „Egy bar. 
madik világháború véget vet a ka
pitalizmusnak. A Szovjetunió nem

Számos országban fogadást 
rendeztek november 7 

tiszteletére a Szovjetunió 
külképviseleti hatóságai

WASHINGTON.— (Agerpres.) 
A TASS jelenti, hogy november 
7-én Panjuskin, a Szovjetunió 
washingtoni nagykövete, a szovjet 
nagykövetségen fogadást rendezett 
a Nagy Októberi Szocialista For
radalom 32-ik évfordulója tiszte
letére.

Az 1400 meghívott között volt 
A. J. Visinszkij, a Szovjetunió kül
ügyminisztere, az amerikai tudo
mányos-, a művelődési élet és köz
életi személyiségek, a diplomáciai 
testület tagjai és számosán, a 
pénzügyi körök képviselői közül.

fi
BUDAPEST. . — (Agerpres.) 

Szmirnov, a Szovjetunió ügyvi
vője, a Magyar Népköztársaság

vetésével és a belső tartalékok 
elégtelen kihasználásával el
maradtak a munkában.

A november 7-1 versenyekbe 
bevont munkások száma jelen
tősen inegnövckcdett. Az ipar
ban körülbelül 33R.OOO munkás, 
a szakszervezetekbe tömörült 
dolgozók 244 százaléka veit 
részt. A feladat ezen a téren 
most mar nz. hogy a nehézipa
ron, elsősorban pedig a szén- 
bnnyalparon kívül n könnyű
ipar dolgozói is nagyobb mér
tékben kapcsolódjanak be a 
szocialista versenybe. Feladati
ként. áll dolgozóink előtt a 
technológiai eljáráa megjavítá

akar háborút", a ,.üusl Sumni" 
cimü lap ,A Szovjetunió hatalma
sabb, mint valaha**  cim alatt köz
ük Malenkov jelentését.

NEW-YORK

NEWYORK — (Agerpres.) A' 
TASS jelenti, hogy az „Associuted 
Press" hírügynökség közölte , Ma
lenkovnak a moszkvai városi szov
jet diszülésén megtartott jelen
tését A hírügynökség Malenkov
nak azt a nyilatkozatát hangsú
lyozza, amely szerint, a Szovjet
unióban az atomenergia egy lépés
sel előbbre rtszi a békés építést, a 
tőkés világban pedig ugyanakkor 
a halálthozó elemet jelenti. Hang
súlyozzák azt is, hogy a Szovjet
unió ipari és mezőgazdasági ter
melése túlszárnyalta a háború 
előtti színvonalat.

ban november 7-én fogadást ren
dezett, amelyen résztvettek Sza
kosíts Árpád, a Magyar Népköz
társaság Elnöki Tanácsának elnö
ke, Rákosi Mátyás, a Magyar Dol
gozók Pártjának főtitkára, a ma
gyar kormány összes tagjai, élü
kön Dobi István miniszterelnök
kel.

SZÓFIA. — (Agerpres.) A szó
dal szovjet nagykövetség fogadá
sán megjelentek a Bolgár Kom
munista Párt Központi Vezetősége 
Politikai Irodájának tagjai, Vilko 
Cservenkov, Dobri Terpesov, An
ton Jugov helyettes miniszterelnö
kök, a dímlomáciaí testület tagjai 
és számos meghívott

sa és uj normák megszabása, 
főleg a fémfeldolgozó, a bőr
és építőiparban, valamint a 
vasúti műhelyekben, továbbá a 
tcchnlknl-gazdnságl jelzőszá
mok bevezetése még január I 
előtt.

A versenyben szerzett tapasz
talatokat értékesítve s sz eddi
gi munkalendülctct tovább ttr 
kozva, dolgozóink szocialista 
Iparunk fejlesztésével köszönt- 
hetik a beketábor élén álló 
Szovjetunió nagy vezetőjének 
és a világ dolgozói tanítómes
terének, Joszlf Visszárlnnovlca 
Sztálinnak születésnapját.

(pJ



(Bemutató a kolozsvári Állami Magyar Színházban)
November 7-én este mutatta be 

az Állami Magyar Színház, ivanov 
trA 14—69-es páucélvonat" című 
négyfelvonásos drámáját. A pre
mier a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 32 éves évfordulójá
nak tiszteletére rendezett nagysze
rű ünnepségek sorába méltóképpen 
illeszkedik bele. Az Állami Ma
gyar Szinház alig bizonyíthatta 
volna jobban a dolgozók ügye 
melletti pártos kiállását s alig hoz
hatott volna szebb hozzájárulást 
ehhez az ügyhöz, éppen a prole
tár forradalmak hajnalának ünne
pén, mint a nagyszerű szovjet da
rab sikeres színrehozásával.

„A 14—69-es páncélvonat" a 
Nagy Októberi Szocialista Forra
dalomról szóló első nagy szovjet 
dráma. A forradalom egy mozza
natán keresztül az iró olyan nagy, 
általános kérdéseket ragad meg, 
melyek a forradalom egészére jel
lemzőek, s a proletáriátus ideoló
giájának sarkalatos tételeit szövi 
bele a drámába, a művészet esz
közeivel. Iróilag megmutatja azt, 
hogy a forradalom sikeres kime
netelét a Komunista (bolsevik) 
Párt szervezése és irányítása tette 
lehetővé. A Párt hangja szólal meg 
Paklovánovon keresztül, aki tudja, 
hogy a győzelemhez a munkások 
felkelésén kívül'a parasztok láza
dására is szükség van. S a paraszt
ságot — illetve annak szócsövét, 
Versinyint — beszervezi és konkrét 
feladattal bízza meg. A munkás-pa- 
rasztszövetség a maga egész prob
lematikájával, sokrétűségében je
lenik meg Ivanov drámájában. Bár 
a darab központi alakjai a parasz
tok, pillanatnyi kétségünk sem 
marad afelől, hogy a legforradal
mibb osztályt valóban a munkás
ság alkotja. Versinyin megtestesí
tője annak a szegényparasztnak, 
aki osztályhelyzeténél fogva szö
vetségesének érzi a munkásságot 
és rokonszenvezik a forradalom
mal, de felvilágosulattansága foly
tán eleinte fél a lázadástól, nem 
bízik sikerében, és saját szeren- 
csétienségén „fiai holttestén keresz
tül" s a forradalmi gyakorlat fo
lyamán válik valódi harcossá.

.... A. nemzet határain túlmutató 
osztályharc s a próleí&r nemzet
köziség nagyszerű megfogalmazá
sát adja „A 14—69-es páncélvo
nat". Ezt példázza a kínai Szin- 
Bin-Vu alakja, aki életét áldozza 
a forradalom ügyéért. A háború
ba kényszeritett amerikai mun
kás, aki bár nem tud oroszul, de 
együtt lelkesedik a fellázadt orosz 
parasztsággal, amikor a Lenin ne
vét, vagy a Respublika szót hall
ja, és halált kiált a felkelőkkel 
együtt az imperializmusra. De lát- ' 
jufc ugyanezt a másik táborban is, 
a fejvesztetten menekülő burzsoá-

■ ria alakjain keresztül, akik érzik 
. saját gyengeségüket és a forradal

mi tömeg mindent elsöprő lendü
letével szemben a külföldi inter
venciós csapatok segítségében re
ménykednek, ezeket tartják „leg- 
megbízhatóbbaknak". Ivanov osz
tályharcos darabja teljes mezte
lenségében mutatja be a törtető, 
karrierista Nyezelászov kapitány 
és Obáb, a parasztságból kiszakadt 
» a burzsoázia csatlósává vált 
tiszthelyettes alakján keresztül az 
egész osztály rothadtságát, pusz
tulásra ítélt voltát.

Ivanov drámájának pozitív és 
negatív alakjai jó és rossz tulaj
donságaikkal, emberi gyengesé
geikkel együtt, típusok. Típusai a 
munkásosztálynak Peklevanov, 
Znobov a matróz és Szemenov, tí
pusa a parasztságnak Versinyin, 
Ókorok Vaszka, Petrov Szergej, a 
haladó értelmiségnek Misa diák és 
a burzsoáziának Nyezelazov kapi
tány, Szimjon Szímjanics, ful
lajtárjaiknak pedig Obáb tiszthe
lyettes. Ezeknek és a többi típu
soknak realista színrehozása nem 
könnyű feladat elé állította az Ál
lami Magyar Színházat. Éjsza
kákba nyúló kemény munka előz
te meg az „14—69-es Páncélvonat" 
bemutatóját. Gyáraink és üzeme
ink szocialista munkaversenyénck 
szellemében dolgozott a színház, s 
ha normaként a „Bányászok" be
mutatóját vesszük, bátran clr-ond- 
hatjuk, hogy a november 7-1 be
mutató valóságos normadöntés. A 
kollektív játék eddigi legnagyobb

> sikerét érte el az Állami Magyar 
1 Színház, ezzel pedig halálos csa

pást mért a polgári színjátszás 
egyénieskedő „sztár"-rendszerére. 
Ivanov darabjának főszereplője 
maga a nép, a Kommunista (bol
sevik) Párt által vezetett forradal
mi munkásság és szegényparaszt
ság, s a velük szembenálló bur
zsoázia. Éreztük azt, hogy az úgy
nevezett „főszereplők" tulajdon
képpen a tömeg szócsövei, a tö
meg akaratát, céljait és vágyait 
fejezik ki. Peklavanov' a munkás
osztály élcsapatát, a Kommunista 
(bolsevik) Pártot személyesíti meg. 
Senkálszki Endre nyugodt, jól át
gondolt, céltudatos játékában ben
ne volt a forradalmi bizottság el
nökét jellemző erő, bizakodás és 
határozottság. Flóra Jenő — Zno- 
bov matróz szerepében ■— élőn, 
hitelesen ábrázolja a rendithetet-. tőkben hozzájárult az előadás sí- 
len, kemény bolsevik harcost. 
Szentes Ferenc azt a kettősséget, 
ami Szemenovot egyrészt bizonyos 
külsőségességben („urat" majmoló 
öltözék), másrészt határozott for
radalmi jellemben nyilvánult meg,
vissza tudta adni. Kiemelkedő, jól „ mely a darab előadásával a reá- 
kidolgozott alakítást nyújtott Sar- 
lai Imre Versinyin szerepében. 
Egyszerű, túlzásoktól mentes játé
kával az eleinte ' ingadozó, majd 
egyre keményebbé és harcosabbá 
váló paraszt alakját reálisan fog
ta meg. Hiteles paraszttipusokat 
mutatott Harag György (Ókorok 
Vaszka) és László Gerő (Petrov 
Szergej) alakítása. Bartha Gábor , 
(Misa diák, a haladó értelmiségi, 
aki megtalálja az utat a forrada
lomhoz) szerepét jól fogta fel. 
Forral Ferenc — Szín Bin Vu a . 
forradalmár kínai szerepében -— 
általában sikeres alakítást nyúj
tott, kivéve a vasúti töltést ábrá
zoló kép befejező jelenetét, mely
nek drámaiságát nem sikerült ki
hoznia. Paál Magda (Mása, Pekle- 
vánov felesége) játékában színpadi 
gyakorlatlanság érzik. Több tar- i 
tatommal kell kitöltenie rövid, de 
jelentős szerepét. I

Imrédi Géza (Nyezelázov kapí- 
■ tány) nagy technikai . tudási és 

gyakorlottságot árult él. Szerepét 
helyesen értelmezte s néha meg
rázó hűséggel alakított (például az 
állomásnál lefolyó jelenetben). A 
Páncélvonat lőtomyában végbe
menő jelenetnek azonban kevesebb 
hitele volt, néha mesterkélten ha
tott. Perényi János (Obáb tiszthe
lyettes) reálisan alakította a bur
zsoázia fullajtárjának szerepét. A 
darab többi szereplői minden ed
digi .előadásnál jobban beleillesz
kedtek a kollektíva játékába. Ta
lán most először számolták fel 
végképp a múltból ismeretes azon 
beállítást, melyben egyes művé-

mint 
jelen

képe

szek játéka mellett a melléksze
replők s a statisztéria csak 
díszlet vagy kellék vannak 
a színpadon.

A változatos darab nyolc
közül reális díszleteivel és beállí
tásával különösen a második (ten
gerparti részlet) és a nyolcadik 
(fűtőház) emelkedik ki. Az első 
kép naturalisztikus részletei s a 
menekülő burzsoázia izgalmát nem 
elégségesen érzékeltető játék miatt, 
valamint az ötödik (vasúti töltés) 
s a hatodik (lőtorony) részben a 
díszletek ingatag volta, részben a 
jelenetek drámaiságát hiányosan 
érzékeltető játék következtében 
kevésbbé sikerült.

Nem feledkezhetünk meg a da
rab fordítójának munkájáról sem. 
Bácskái Viktor érzékletes, erőtel
jes nyelvű fordítása jelentős mér-

heréhez.
Ivanov: „A 14-—69-es páncélvo- 

natri kolozsvári előadása egyike 
annak a sokoldalú támogatásnak, 
melyet ' számunkra a Szovjetunió 
nyújt. Segítség a színház számára,

lista színjátszás útján hatalmas 
lépést tett előre; segítség íróink 
számára a realista, majd a szocia
lista-realista alkotások létrehozá
sában. De támogatást nyújt a dol
gozók számára is, megerősítve osz
tályöntudatukat s harci készségü
ket a szocializmus építésében.

» (O. L.)

A» ARLUS ötéves
eredményes munkája

A Romániai Szovjet Barátok Egyesülete — az ARLUS - 
Í949 november 12*én  ünnepli ötéves fennállásának évforduló
ját. Hazánk népe s a nagy orosz nép közötti baráti együtt
működés hosszú időre nyúlik vissza. Ezt a történelmi hagyo
mányt követte az ARLUS, amikor a felszabadító Szovjet Had
sereg korszakalkotó győzelme által létrehozott körülmények 
között feladatul tűzte ki hazánk népe és a szovjet népek kö
zötti minél szorosabb kapcsolatok megteremtését Hogyan éri 
el e célját az ARLUS? Röviden összefoglalva, a nagy Szov
jetunió hatalmas tapasztalatainak, a békéért és a haladásért 
Vívott következetes harcának, felszabadító szerepének, a szo
cializmus felé övezető utunkban nyújtott politikai, gazdasági, 
kulturális segítségének és támogatásának népszerűsítése által.

Az ARLUS megalakulásától kezdve belekapcsolódott ab
ba a hatalmas munkába, melyet országunk dolgozói a Ro
mán Munkáspárt vezetésével a háborús sebek meggyógyítá- 
sára, a kizsákmányolás megszüntetésére és a kizsákmányo- 
lóknak vezető állásokból való eltávolítására, Népi Demokra
tikus államunk létesítésére, a szocializmus építésére folytat
nak.

. Az ARLUS fejlődése egyre nagyobb arányokat ölt, A 
békevágyó, haladószellemü dolgozók milliói iratkoznak be az 
egyesületbe s az ARLUS egyre inkább tömegszervezetté ala
kul át. Tevékenysége az orazág minden városára és községé*  
re kiterjed, és jelentős támogatást nyújt a Román Munkás
párt által kezdeményezett és vezetett politikai, gazdasági, 
társadalmi és kultúrforradalom véghezvitelében. Fejlődését 
mindennél ékesebben bizonyítja néhány adat: az 1945 május 
20—30 között megtartott első országos ARLUS kongresszu
son az egyesületnek csak 59 ezer tagja volt. 1948 októberében 
a tagok száma másfélmillióra szaporodott.

Az ARLUS törekvése az. hogy szervezeti téren az égési 
dolgozó népet magába foglalja. Ma .már több mint 3 millió 
600 ezer tagot foglal magában a 17.185 ARLUS-kör, 709 al- 
fiók és a 62 fiók. Működése igen sok területre kiterjed. Elő
adásokon, ünnepélyeken, üléseken, folyóiratain keresztül, az 
„Orosz Könyv" és más kiadók könyveinek felhasználásával, 
dokumentációs anyagával, kiállításaival, .fotomontázsaival 
egyre szélesebb körökben ismerteti meg a nagy Szovjetuniót, 
és ezzel Állami Tervünk sikeres véghezviteléhez és tulhala- 
dásához, az ország iparosításához és a szocializmusnak or
szágunkban való győzelmes felépítéséhez járul hozzá.

Előadást tartottak Kolozsváron 
«SIK0V és G8RBÜH0V 

szovjet aUémlosW 
fesszor tartott előadásához rövid 
bevezetőt. Beszédében hangsúlyoz
ta a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom szerepét az emberiség 
történelmében, majd rámutatott 
arra, hogy Népköztársaságunk fej
lődésének záloga a Szovjetunió ba. 
rátsága.

A bevezető beszéd után Roscs 
Alexandru, a Babes-egyetem ta
nára román és Csehi Gyula, a B°- 
lyai-egyetem tanára magyar nyel" 
ven olvasta fel T. S- Gorbunot 
előadását. Beszédében T. S. Gór- 
bunov párhuzamot vont a kapita*  
lista társadalom értelmiségeinek 
helyzete s a Nagy Októberi Szó- 
cíalista Forradalom győzelme által 
az értelmiség számára teremtett uj 
helyzet között. A Szovjetunióban 
például a nép köréből származó uj 
értelmiségi réteg a lakosság 13- 
14 százalékát alkotja. Ez az uj ér. 
telmiség magában hordozza a lég- 
jobb tulajdonságokat: élvszerüsé- 
get. szocialista hazaszeretetei, én
tudatot. T. Gorbunov professzor 
rámutatott arra a hatalmas mun
kára, melyet a szovjet tudósok a bé
kés építés terén s arra az öntuda
tos harcra, melyet a Nagy Honvé
dő Háború alatt a tudomány esz
közeivel vívtak.

Befejezésül a szovjet tudós» 
szovjet értelmiségek előtt álló ha
talmas feladatokról beszélt, hang
súlyozva, hogy e feladatok teljesí
tésének biztosítéka a marxi-len!.': 
alapon álló szovjet tudomány.

KOLOZSVÁR. — A Román- 
Szovjet Barátság Hete alkalmával. 
a Szovjetunió hazánkba küldte tu
dományos életének legjobb képvi
selőit, hogy újabb segítséget nyújt
sanak nekünk a szocializmus épí
tésében. A szovjet küldöttség láto
gatása folyamán Kolozsváron, 
vember 9-én délután Ö órakor 
uj klinika előadóterméből N.

„Párti ga±olvány“
[Capitol és Munkás mozgók]

z

no.
az
N.

'A hPártigazolvány“ cimü film pillanatfelvétel a szocializmust építő 
Szovjetunió életéből. 1932-ben játszódik le a cselekmény. Benne van 
minden, ami ebben az időben jellemzi az első szocialista állam dolgozói
nak épitő munkáját és harcát. A szocializmust építik a világ egyhatodán, 
ahol megtört a kapitalizmus hatalma. Ez az építés gigászi harcból, lá
zas munkából, meleg napfényből és öntudatos helytállásból áll.

Ax élet áll elénk. A film glccstclen és művészt egyszerűsége, a frázis
mentes mondanivalók érthetősége és a meseszövés elhihetősége a szocia
lista realizmusból fakad. Az esemény épen ezért annyira lebilincselő, 
izgalmas és pergő, anélkül, hogy a kalandorfilmek minden akadályon 
diadalmaskodó ,,hősködéselnek“ tngoványába sülyedne. A darab hősei a 
maguk erényeivel és hibáival állanak előttünk. A főhős, Anna, az 
öntudatos, dolgozó és harcos párttag elhallgatja szerelme —- az álnév 
alatt befurakodott kulák-Zuibin sötét múltját, mert egy percre megszé
dült. A hibák és erények emberiek. Do a hibákból ki lehet emelkedni, 
így Anna —• a vakon szerető feleség ■— lesz a végzete a becsületes mun
káscsaládba, egy gyár közösségébe, sőt magába a Póriba befurakodott 
osztályellenségnek, mert öntudatra ébredve, leleplezi és megsemmisíti.

Honnan a filmen megelevenedő épitő munka, határtalan hazaszere
tet és az az öntudat, amely az ellenség ilyen mérvű gyűlöletét váltja ki 
a dolgozóból? A választ a film cím?”adja meg: „P.ártigazolvány**.  Az irá
nyító és lenditö erő a Bolsevik Párt. Párttagnak lenni, ez a vágya min
den öntudatos, becsületes dolgozónak. Ez a kérdés magyarázata. Apró, 
az életből vett események világítják meg élményszerüen. Ragaszkodás, 

öntudat, kötelesség és nz osztályéitcnség iránti kérlelhetetlen gyűlöle
tet mesterien mutatja többek között ,.Jásá“, a fiatal kolhozmunkás. Mes
tert az alapszervezeti gyűlés is, amikor Annát, az éberség hiánya miatt, ki
zárják a Pártból.

A filmből főmotlvumként csendül ki a Bolsevik Párt iránti szeretet, 
ragaszkodás és azoknak n hatalmas megvalósulásoknak a sorozata, 
amelyeket vezetése alatt a dolgozók az első szocialista állam keretében 
maguknak kiépítettek.

(*.  aJ

Anicsikov, a Szovjet Orvostudomá
nyi Akadémiának Sztália-díjas 
elnöke» a Szovjetunió Legfelsőbb 
Tanácsának képviselője tartott 
előadást „A szovjet orvostudomány 
némely meg valósítása4* címmel.

N. N. Anicsikov mellett az emel
vényen a diszelnökség tagjai fog
laltak helyet: Iván Alexandrovics 
Koroljov, a Szovjetunió kolozsvári 
főkonzulja, dr. V. Marza, a Román 
Népköztársaság egészségügyi mi
nisztere, Ratiu Lajos a Román 
Munkáspárt Kolozsmegyei Vezető
sége bürójának tagja, a megyei ve
zetőség részéröl Victor Kernbach, 
az Orvostudományi és Gyógysze
részeti Intézet rektora, és Duma, 
az Orvostudományi és Gyógyszeré- 

' szett Intézet tanulmányi igazga
tója.

Kembach rektor üdvözlő beszé
de után, N. N. Anicsikov tartotta 
meg előadását. Rámutatott arra, 
hogy mint minden kapcsolat, a 
tudományos kapcsolatok is a két 
nép barátságát fűzik szorosabbra. 
A továbbiakban elmondotta, hogy 
tudóstársaival együtt miként foly
tatják Pavlov munkásságát, mi
lyen újabb megvalósításokat állíta
nak a nép szolgálatába a hogy a 
nagy szocialista állam milyen nagy 
lehetőségeket biztosit tudósai szá
mára. A támogatások segítségével 
a tudósok olyan sikereket értek el, 
melyet a nyugati országok is elis
mernek és magasztalnak. Az elő
adás után virágcsokrokat nyújtot
tak át a szovjet tudósnak, majd 
Kernbach rektor és ezt kővotőlcg 
N. N. Anicsikov megköszönte a kö
zönség meleg fogadtatását

Ugyanebben az Időben a Diák
ház nagytermében T. S. Gorbunov 
szovjet professzor, a politikai és 
tudományos ismerőiek terjeszté
sére alakult szövetségi egyesület 
olclnöko tartott előadást „Az értel
miség szerepe a tudomány és a kul
túra terjesztésében* 4 címmel.

Petrovid Emil, a Victor Babcs 
egyetem rektorának bevezető be. 
azédo után T, 3. Gorbunov pro-



■ j November 7-re elérte
Sztálin születésnapjára túlszárnyalja
az Állami Tervei a „Románia Muncitoaref(-gyár

• • • z

KOLOZSVÁR. — Párás, késő- 
őszi léggel volt november 4-e.i, 
amikor a „România Muncito
are", kendőgyár dolgozói a szűk 
kétvízközí1 utcákon, vagy a sár
ga levelekkel borított sétatéren 
siettek munkahelyük fele A hő
mérő higanya a fagyponttal ka
cérkodott.. Ă korareggeli fuval
lat áthatolt a kabátokon. De a 
csontig hatoló nedves hideget 
nem érezték a kendőgyáriak. ■ 
Szívükbe meleg-lopakodott és a 
vérkeringés melegen bizsergette 
tagjaikat Fűtötte őket a lel
kesedés. A szövődé már két 
nappal azelőtt befejezte az Ál
lami-Terv évi előirányzatát és 
ma a nyomódán a sor. Mindösz- 
sze párszáz kendő hiányzik és

a gyár 1950-re kezd termelni. 
A gyárkapu, az udvar feldíszít-' 
ve fogadja a dolgozókat.

Kezdődik a munka. A szövődé- 
gépei vígan csattognak. A gé
peken lógó grafikonok már
1950-et  mutatnak. A nyomódá
ban megfeszített erővel folyik 
a mim ka. Az üzem minden osz
tályáról szinte percenként sza
lad le egy-egy hírnök.

— Hogy állnak elvtársak?.
— Sok van még?
A raktár dolgozói százanként • 

veszik át a kész kendőket. Még 
500, ... még 400 hiányzik az
Állami Terv teljesítéséhez. Arai
kor az óramutató elhagyja a 
9-et, már csak 200 darab hiány
zik. Fél 10 órakor még 100.

^Másnap este az üzem dolgo
zói a kultúrteremben gyűltek 
össze, hogy kultúrműsorral egy
bekötött ünnepségen ünnepeljék 
a forradalom évfordulóját és a 
román-szovjet barátságot.

Az ünnepség alkalmával meg
jutalmazták mindazokat a dől- 
gozókat, akik munkájukkal 
nagymértékben hozzájárultak az 
Állami Terv idő előtti teljesíté
séhez. Huszonnégy dolgozó ré
szesült pénzjutalomban., továb
bá négy dolgozó kapott pénz, 
beli családi segélyt.

A piros verseny zászlókat is 
ekkor osztotta ki Crisan Pavel 
igazgató. Az üzem élmunkásai, 
akik a november 7. tiszteletére 
rendezett munka versenyek so
rán kitűntek, _a következők: 
Hajdú Anna, — -
Morar Mária,

TeSjesííetíéíc a Tervet!
lemző, hogy azonnal csatlakoz
tak a grivicai műhelyek moz- . 
donyosztályának felhívásához és 
egyhangúlag vállalták, hogy 
Sztálin generalisszimusz decem- 
bér 21-i születésnapját munka
versenyekkel köszöntik. Vállal
ták, hogy a december 21-ig elő
irányzott termelési tervet de- , 
cember 15-ig befejezik. Ezenkí
vül vállalták a munka termelé
kenységének 15 százalékos nö
velését, az önköltségi árak 7 
százalékos, a hulladék 2 száza
lékos csökkentését, az igazo
latlan. hiányzások 100 százalé
kos kiküszöbölését, a téli elő
készületeknek a munkavédelem 
keretén belül való 100 százalé
kos teljesítését, a késések 80 
százalékos kiküszöbölését.

Keresztesi Oszkár javaslatát, 
hogy az 1949. évi előirányzat 
teljesítése utáni első kendőt 

. piros tintával vezessék be a 
nyilvántartásba, a dolgozók 
egyhangú lelkesedéssel elfogad
ták. , i

• És pontban 10 órakor meg
szólal a gyár kürtje. Az 1949-es 
termelési év végét jelzi. Minden 
osztályon leállnak a gépek és 
a dolgozók örömtől sugárzó 
arccal sietnek az üzem kultúr
termébe, ahol röpgyűiésen ün- 
neplik az Állami Terv előirány
zatainak teljesítését. Crisan 
Pavel munkásigazgató jelenti be 
az örömhírt. Az üzem november 

h 7-re vállalta a Terv tel jesítését 
Ü s három nappal korábban tet- 

tek eleget kötelezettségüknek.
— A szocialista munkaverse

nyeknek, Pártunk irányító mun
kájának 'és az új munkamód
szernek köszönhetjük sikerein
ket— mondja az igazgató. — 
Köszönet illeti a dolgozókat, de 
az eléért siker nem azt jelenti, 
hogy most pihenés és sem
mittevés napjai következnek. 
Ugyanilyen lendülettel dolgo
zunk tovább is. Minőién mun
kástársamnak jó munkát kívá
nok.

A dolgozók lelkesedésére jél-

A g>énz3@^mínísztériym_Ter>cfelete• mmdeia hátrálékos adótegyenlíteni
r

teniök — hangsúlyozza a pénzügy
miniszteri leirat —, hogy az adó
hátralékok nem vihetők át a kö
vetkező költségvetési évre, mi
vel ezzel jelentős mértékben meg
nehezítik a pénzügyi szolgálat jó
menetelét. 1949 december 31-ig az 
adófizetőknek ki kell egyenlíteniük 
mind a folyó költségvetési évre 
eső hátralékokat, mind pedig az 
előző esztendőkből származó eset.

BUKAREST. — (Agerpres.) A 
pénzügyminisztérium leiratot kül-

■ táóS*-  az ideiglenes , bizottságok 
pénzügyi osztályaihoz. A leiratban 
utal arra, hogy mivel az 1949-es 
költségvetési év lezártáig csupán 
két hónap van hátra, a pénzügyi

• osztályok határozottan járjanak 
el mind a folyó évi, mind pedig 
az előző évekből származó adó
hátralékok behajtásánál. A leirat 
hangsúlyozza, hogy 1949 december • leges hátralékokat. 
31-ig minden adóhátralékot be 
kell hajtani.

Az adófizetőknek meg kell ér-
—— " ..... ..

A pénzügyminiszteri leirat vé
gül leszögezi, hogy minden olyan 
esetben, amikor megállapítják,

A TORDAl

túlszárnyalt®.
a n&v&mber 

munkwvállnlá&t

létesített,
Gázmetán 
Slica 
Proletárul 
Cementgyár 
Porcelángyár

. TORDA. — (Tudósítónktól.) A tordaí gyárak munkásai, kötelezett
ség vállalásuknak megfelelően, legnagyobbrészt már teljesítették az Ál
lami Terv 1949. évi előirányzatát. E tekintetben elsősorban érdemel di
cséretet a „Gázmetán" te.TOclésl eredménye. A gyár, amely a tordaí üze
meket a létfontosságú fűtőanyaggal, a földgázzal látja el, júliusban 232, 
augusztusban 239, szeptemberben 198, októberben 140 százalékban, tel. 
lesi tette az előirányzatot ér. ezzel nagy segítséget nyújtott az összes üze
meknek a Terv teljesítéséért vívott harcban.

Nehéziparunk elengedhetetlen fon'or.ságtt nlapfermclési tényezője, a 
tordal „Silica**  samolt-téglagyár, május 9. óta egyre fokozódó terme
lékenységgel, valósággal ontja az olvasztó kemencék bélésanyagát, az. 
eddig külföldről behozott tűzálló téglát. Az októberi hónapot 20 százalé
kos túlteljesítéssel zárta és m:nden reménye megvan arra nézve, hogy 
az. évi előirányzatot is teljes egészében teljesíteni tudja.

A ..Proletarul" tűzálló téglagyár már augusztus 23 óla 1950-re termel
A „Cementgyár" 101 százalékban tcljesitctto a november I. tisztele

tére vállalt kötelezettségeit.
A ■.Porcelángyár*'  az. októberi hónapot 122 százalékos teljesítmény- 

nyel zárta.
Élmunkások, normndör.tők, újítók és észszcríisitők mutálnák szép 

példó' a termelés és a termelékenység fokozásában, n selejt és a hulla- 
“ék csökkentésében és a munkafegyelem megszilárdításában, hogy pél
dájukat követve a nagy Sztá’in szülc'ése napján újabb sikerekkel bi
zonyítsák bo Pzcre.tetűket és ragaszkodásukat a népek nagy vezére és 
országa, a nagy Szovjetunió iránt. NEMES MIKLÓS

<

VARSÓ. — (Agerpres.) A katto- 
wici kerületi katonai törvényszék 
november 9-én megkezdte Petro
vics Milics ügyének tárgyalását. A 
vádirat szerint Petrovics Milics 
a jugoszláv követség megbízásá
ból kémszervezetet 
amely titkos adatokat gyűjtött 
Lengyelország gazdasági és politi
kai életére vonatkozólag.

A vádirat szerint Petrovics Mi
lics 1948 júniusától 1949 augusztus 
29-ig — letartóztatása napjáig — 
Ante Rukavina, a jugoszláv nagy
követség tanácsosa, továbbá Pet
rovics Szvctozár kereskedelmi at
tasé és a követség több más tagja 
megbízásából olyan adatokat gyűj-. 
tölt, amelyek államtitkoknak szó-. 
mítanak. A vádirat azt is megál
lapítja, hogy Petrovics Milics a 
jugoszláv nagykövetség megbízá
sából rágalmakat tartalmazó füze
teket csempészett. Őrzött és ter
jesztett. amelyek Lengyelország és 
a Icnpj/cl kormány érdekei ellen 
irányultak.

A fötárgyaláson Petrovics Mi
lics beismerte, hogy bűnösnek 
érzi magát. Azzal védekezett, hogy 
akarata ellenére foglalkozott kém
kedéssel, mert azzal fenyegették 
meg, hogy ellenkező esetben Tito 
politikai renrlőrségének kezére ad
ják. Elmondotta továbbá, hogy a 
Tájékoztató Iroda határozata után. 
Antc Rukavina kövct&égl taná

•’ ÜNNEPSÉG ÉS UJ 
feladatvállalás

Kovács Sándor, 
Keresztesi Osz

kár, Botoc Lucretia, Kálmán 
József, Balogh Rózsika, a Ják- 
s les Miklós—Arkossy Mihály 
pár, a Kővári—Rétisan pár, a 
lakatosműhely, a mosóda, a raj. 
zolók és végül Asztalos Ferenc, 
aki négy gépen dolgozik.

Kocsis Zsüzsa, Truca Emil és 
Ilea Veronika munkájuk meg- 
jutalmazásaképpen mozibérletet 
kaptak.

A nagy tetszéssel fogadott 
kultúrműsor végén a jólvégzett 
munka 'tudatában és a szóra
kozás keltette örömmel szivük
ben távoztak a kendőgyár dől. 
gozói, hogy két pihenőnap után 
újult erővel kapcsolódjanak be 
a nagy munkába, hogy újabb 
termelési eredményekkel kö- 
szönthessék a népek nagy veze
tőjének és tanítómesterének, 
Sztálin generálisszimusznak de
cember 21-i 70. születésnapját.

(7c. s.J

hogy az adófizető fél rosszakarat
ból nem egyenlítette ki akár az 
idei, akár az előző évekből szár
mazó adóját, jegyzőkönyvet vesz
nek fel és eljárást indítanak 
ellene.

A dofiarim hősok

példamutatása
X tőkés-földesúri rendszer leggyalázatosabb és legkegyetlenebb 

börtöne volt Doftana, ahol a népelnyomó rendszer hóhérai ember
telen kínzással, válogatott agyafúrt kegyetlenséggel gyötörték a 
nép legjobb fiait, a munkásosztály élharcosait, a kommunista hő
söket. Gheorghiu-Dej, Luca László, Ilié Pintilie, Breiner Béla, losif 
Chisinevschh Mogyorós Sándor, Chivu Stoica voltak sok más kom
munista hőssel egyetemben valamikor ennek a börtönnek a lakói.

Kínozták a kommunistákat, de megtörni nem tudták őket. A 
népszabadságért harcoló hősöknek mindig ez volt a válasza a hóhé
rok ökölcsapásaira: „nincs olyan magas börtönfdl, nincs olyan 
nehéz lánc és olyan vad kegyetlenkedés, amely megakadályozza a 
békéért, szabadságért és a szocializmusért folyó harcot."

Doftana a Kommunista Párt igazi egyetemévé vált. Gheorghvur 
Dej közvetlen vezetésével a legféktelenebb elnyomás közepette 
rendszersen és következetesen folyt az ideológiai nevelőmurika,A 
bebörtönzött kommunisták a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártjának történetét, a leninizmus kérdéseit, a marxista filozófiát 
és a politikai gazdaságtant tanulmányozták.

Kilenc esztendővel ezelőtt, W/0 november 10-ére virradó éj
szaka borzalmas földrengés pusztította el a tőkés-földesúri rend
szernek ezt a leghírhedtebb kinzókamráját, a döf tanai börtönt. 
Gheorghiu-Dej és Emil Bodnaras vezetésével a bebörtönzött kom
munistáknak fáradhatatlan önfeláldozó munkával számtalan fogoly 
életét sikerült megmenteniük. De a leomló falak mégis maguk alá 
temettek 1£ kommunista élharcost, közöttük lile Pintilie t, a Kom
munisták Romániai Pártjának egyik élharcosát.

Ilié Piintilie és társai ott pusztultak a börtönfalak alatt. De 
a munkásosztály felszabadító harcának ereje mm csökkent, hanem 
erősödött. A Gheorghiu-Dej vezetésével a doftanai börtönben folyó 
kemény kommunista harc jelképévé magasodott az egész hazai 
munkásmozgalomnak, melyet nem lehetett megtörni.

Doftana példája megmutatja nekünk, hogy a munkásosztály 
élharcos pártjának tagjai a legborzalmasabb elnyomatásban, a lég. 
embertelenebb körülmények țMzUtt is tanultak és tanítottak, fel
vértezve magukat az eljövendő harcukra.

Doftana példázza nekünk azt is, hogy semmiféle megalkuvás
nak nincsen helye az osztályellenséggel szemben, amely új Döf ta
núkkal népesítené be az országot, ha arra módja és lehetősége 
volna. Éppen ezért meg nemi szűnő és fokozott, forradalmi éber
séggel kell figyelni az osztályellenség minden moccanását, mert az 
bár halálos csapást kapott már, a küzdelmet nem adta fel. A dof
tanai bebörtönzöttek, a doftanai vértanuk meg nem alkuvó szelle
mében kell folytatni a harcot. Úgy ahogy azt Gheorghiu-Dej 
megmondta november 7-i beszédében: folytassunk kíméletlen har
cot az osztályellenség összes megnyilatkozásai éllen, a soviniszta
nacionalista ■ megnyilatkozások ellen, a proletár-nemzetköziségtol 

való minden eltérés ellen"

A doftanai hősök példamutatásától megtermékenyítve, valósít, 

suk meg a szocializmust, a dolgozók jobb életét, ,■

lepleztek le
csos, a politikai rendőrség tisztvi
selője, a nagykövetségre rendelte 
és arra kényszerítette, hogy nyi
latkozatot írjon alá, amelyben el
itéli a Tájékoztató Iroda határo
zatát és hűséget fogad Titonak,

A katonai törvényszék Petro
vics Milics vádlottat 10 évi bör
tönre ítélte.

AZ AMERIKAI IMPERIA
LISTÁK ÚJABB MESTER
KEDÉSEI A NÉPI DEMO
KRÁCIÁK ELLEN 

HELSINKI — (Agerpres.) A 
TASS stockholmi hirt közöl, 
amely szerint jólértesült körök
ben megtudták azt, hogy az Egye
sült Államok külügyminisztériuma 
utasította a nép! demokrácia or
szágaiban levő képviselőit, fokoz
zák ezeknek az országoknak kor
mányai ellen irányuló tevékenysé
güket. Ennek n tevékenységnek 
munkatervét — folytatja a híradás

i—m

A beteg do!gozá 
szállítása is

— Allén Dulles elnökletével a kül
ügyminisztériumban . működő bi
zottság készítette el.

A munkaterv értelmében, a 
népi demokrácia országaiban . mű
ködő amerikai követségek konkrét 
irányelveket Izaptak az „új propa
ganda móaszerek“-re vonatkozó
lag. A népi demokrácia országai
nak kormányai ellen indított.rém
hírek terjesztése ilyen „újabb 
módszer“-t jelent. A külügyiiünisz- 
térium rendszeresen, anyagot küld 
az amerikai követségeknek .Ilyen 
hírek terjesztésére.

Az „új módszerek" keresése — 
hangsúlyozza a híradás- — valószí
nűleg szoros kapcsolatban áll az
zal a ténnyel, hogy az eddig alkal
mazott és a népi demokrácia álla
mai ellen irányuló összes 
módszereket leleplezték és 
ezek teljes sil;ertelnn3égre 
lek.

harci 
mínd- 
VCZCt-

BUKAREST. — A pénzügymi
nisztérium közölte az ország va
lamennyi ideiglenes bizottságával, 
hogy minden alkalmazott és nyug
díjas, valamint ezek családtagja, 
ingyenes orvosi kezelésro jogosult. 
Abban az esetben, ha a beteg al-

cnneJr

kórházba 
ingyenes
halmozott, nyugdíjas, vagy
csal.id*nj'.j.'i  az illető helységben 
levő kórházban nem kezelhető, a 
megfelelő kórházba való fzSllltá.' 
költségeit az. ideiglenes bizottság 
kötclc.-i viselni.
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Anya*  és csecsemővédelmi 
kiállítás Kolozsváron

A VÁROSI IDEIGLENES BI- . 
ZOTTSÁG KÖZLI, hogy a köz- J 
oktatásügyi minisztérium, utasí- < 
tása szellemében az ország va- J 
lamennyi iskolájának igazgató- 1 
sága két felsőbb osztályos ta- ! 
nulót jelölhet ki a fővárosi' 1 
Szovjet ipari kiállítás meglátó- « 
gatására. A tanulók tanári fel- I 
ügyelettel utaznak Bukarestbe, j 
és tekintik: még á kiállítást. 
Visszatérés, után beszámolnak a 
kiállításon - látottakról. Á kiál- , 
lításrá utazó diákoknak G0 szá- 1 
zalékos vasúti kedvezményt biz- ' 
tosít Bukarestig és vissza az j 
államvasutak vezérigazgatósága, i 

MUNKAÉRTEKEZLETEN > 
VITATTÁK MEG legutóbb az j 
egyes ügyosztályok tevékenysé-' < 
ge során előálló hibák kiküszö- j 
bölési módozatait a kolozsvári < 
ideiglenes bizottság alkalma- ] 
zottai. Az értekezlet alkalmával < 
útbaigazításokat kaptak az ‘ 
egyes ügyosztályok alkalmazót- ; 
tai arra vonatkozóan, hogy mi- ! 
lyen magatartást tanúsítsanak a ' 
dolgozókkal szemben. Hat hó- 
napra visszamenőleg' kiértékel- .1 
ték munkájukat és kötelezett- i 
ségét vállaltak az eddig elköve
tett hibák felszámolására. '

* HALÁLOZÁS, özvegy Both * 
Albertné tfhunyt. Temetései n<x ! 
vember 11-én lesz Marosujvárt, 1 

KI TUD RÓLA? '

SZARKA BÉLÁRÓL, aki a ' 
108/3 fogolytáborban volt. Érte- J 
sitést kér Szarka Ilona, Torda, < 
Str. Libertății 63 címre. ’

FAJLÓ KIÁLLÍTÁST RENDEZ- j 
TEK 167 kolhoz és állami lóte- < 
nyésztő telep részvételével Voro- '
nyezsben. A legnagyobb figyelmet '
a Verneatszk környéki kolhozok
igáslovai keltették. A kiállítás al
kalmával lóversenyt Is rendeztek 
és bemutatták a legjobb igavonó 
lovakat munkaközben.

A VICTORIA SZÖVETKE
ZET RÉSZÉRE nagymennyi
ségű bőrtalp érkezett. A javító
műhelyek megkezdték â talp 
feldolgozását az A, B és C tí
pusa ruházati jegyek Cl jelzésű 
szelvényei ellenében az igény
jogosultak cipőinek mcgtalpa- 
lására.

A KOimsVÁRT ROMAN 
NEMZETT SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
November 12-én, szombat este

8 újakor: Ljubnv Jarovaj.i.
November 13-án. vasárnap 

délután 3 órakor: Válaszút,
November 15-én, kedden este 

8 írnkor: Vitézek és Hősök.
Novemb-r 17_éu. csütörtök 

este 8 órakor Linbov Jnrovnja. 
November 19-én, szombat, esto 

8 órakor: Vezérigazgató ur. 
(Bemutató előadás.).

, 'A történelmi korszakban a gyermekhalandóság húsz szá
zalékos volt nálunk. Minden száz gyerek közül tehát húsz már 
az első évben meghalt. Népköztársaságunk óriási erőfeszítései
nek köszönhető, hogy azóta a gyerekhalandóság tizenegy szá
zalékra, azaz közel felére esett vissza. ■

„Anya- és gyermekvédelem a Román Népköztársaságban11 
címmel,, a kolozsmegyei ideiglenes bizottság termeiben hatal
mas kiállítás nyílik meg, amely részben a gyermekvédelmet. 
fogja népszerűsíteni, részben grafikonok, szemléltető képek se
gítségével bemutatja Népköztársaságunk gyermekvédelmi intéz
ményeit és vívmányait.

Külön szektora lesz a kiállításnak a békepavilon, vala
mint az a rész,' amely az Állami Terv új egészségvédelmi intéz
ményeit mutatja be. A kiállítás egyik művészi érdekessége 
Perahim festőművész hatalmas képe az anya- és csecsemővé-• 
delemről, A kiállítás november tizenharmadikán nyílik meg.

KOLOZSVÁR. — Egyre szélesebb' méreteket 
Ölt országszerte a fertőző és társadalmi beteg
ségek elleni küzdelem. Az egészségügyi minisz
térium minden lehetőt elkövet, hogy megelőző 
intézkedések foganatosításával elszigetelje és fel
számolja a betegségeket előidéző és terjesztő ba- 
eilusok gócpontjait. Kolozsváron ebben a szel
lemben folytatja tevékenységét a városi ideig
lenes bizottság egészségügyi ügyosztálya és egy
re nagyobb feladatok elvégzését vállalja a város 
egészségügyének megjavításáért.

Az elmúlt hónapban indított nagyarányú 
védő és újraoltásokat városszerte folytatják és 
nap mint nap szaporodik azoknak a száma, akik 
megértik az oltások fontosságát és jelentkeznek 
a kerületi orvosi rendelőknél oltásra.

A társadalmi betegségek elleni küzdelem so
rán különös figyelmet szentelnek a nemibeteg
ségek fokozatos felszámolásának. Novemberben 
például mintegy 2000 személyt vizsgálnak meg, 
mint nemibeteg-gyanust. Rengeteg személyt vizs
gálnak felül a tuberknlotikus megbetegedés szem
pontjából és ezer személyt oltanak be. A megbe
tegedések színhelyét és a fertőzések szempont
jából gyanús helyeket, fertőtlenítik.

Tisztasági és egészségügyi szempontba 
rendszeresen ellenőrzik a tejközpontokat, 
gyermekotthonokat, szülőotthonokat és iskolákat 
Az iskolás gyermekek oltását tovább folytatják 
Az egészségügyi ügyosztály szoros kapcsolat 
tart az iskolák tanszemélyzetével és a gyermek^ 
szüleivel. Időnként közösen beszélik meg a gye;. 
mekek egészségügyi helyzetével kapcsolatos Sí
eléseket és tennivalókat. A poliklinikán gyógy, 
szertárat rendeznek be az iskolák részére, aj
biztosítja ezek részére a rendszeres gyogysze 
Szolgáltatást.

Különös figyelmet szentel az ügyosztály ] 
munkatelepek, a vágóhíd és a húst szétosztó 
letek egészségügyi ellenőrzésére. Vonatkozik $ 
az élelmiszert feldolgozó és szétosztó ívállalj. 
tokra, valamint a zöldségpiacokra is. Egyébkét! 
a szétosztásra kerülő élelmiszereket időnkén 
vegyelemzik, mert ezzel megelőzhető a betegé 
gek élelmiszerekkel' váló terjedése.

A tisztasági rendszabályok ék az egészségiig?) 
követelmények betartásáért értekezleteket táj 
az ügyosztály és komoly felvilágosító munkával 
neveli a lakosságot

SZOLGALATOS GYÓGYSZER 
TÁRAK:

NOVEMBER 11-ÉN, 
PÉNTEKEN:

Az 1. számú állami gyógyszertár 
(volt dr. Goina) Szabadság-tér 34, 
a 3. számú állami gyógyszertár 
(volt Hygea) Mihai Viteazul-tér 
32, a 7. számú állami gyógyszert 
tár (volt Pasteur) Babes-utca 18, a
S. számú állami gyógyszertár. (volt 
Mircea) Horea-ut 47 és a 12. szá
mú állami gyógyszertár (volt Ki- 
gyó) Budai Nagy Antal-ut 55 
szám alatt. „

AZ ÍRÁSTUDATLANSÁG LE
KÜZDÉSÉÉRT munkaközössé
get szervezett tanítókból és ta
nárokból Kolozsváron a megyei 
szaktanács. A munkaközösség 
tagjai felosztották egymás között 
a szakszervezeteket, amelyeket 
rendszeresen látogatnak, előké
szítik a tanfolyamokat, szerve
zik és ellenőrzik a már meg
lévőket.

A MILÍCIA MEGYEI PA
RANCSNOKSÁGA KÖZLI, hogy 
azok a kolozsvári lakősok, akik 
augusztusban és szeptemberben 
nem jelentkeztek az új személy
azonossági igazolványok kiállí
tásáért szükséges adatok bemon
dása és iratok beadása végett, 
valamint akik az új személy
azonossági igazolványukat még 
nem vették át, büntetésben ré
szesülnek Egytől három hóna
pig terjedő elzárással, vagy 4— 
10.000 lejig terjedő pénzbünte
téssel sújtják azokat, akik az 
új személvazonossági igazolvá
nyok kiváltásával kapcsolatos 
kötelezettségeiknek nem tettek 
és tesznek eleget. Egyban közli a milícia, hogy az új személy- 
azonoFfeági igazolványok kiállí
tását követő tíz napon belül 
mindenki köteles átvenni igazol
ványát.

Időjárás 8
Ás óceán felől egymást kővető 

hullámokban folytatódik a kü
lönböző hőmérsékletű légtöme
gek beáramlása a szárazföldre. 
Emiatt mindenfelé változékony, 
szeles, csapadékos az időjárás. 
Erdélyben tegnap többféle esett 
meg kisebb eső, helyenként 
élénk északnyugati széllel zápor
csők voltak. Kolozsváron este .9 
inakor ti fok volt, a légnyomás 
755 mm., gyengén süllyedő irány
zatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS SZOK
HAT DELHI: Mérsck'-U, időn
ként élénk nyugati sz'-l. változó 
felhőzet, többhelyen, főleg észa
kon eső. A nappali hőmérséklet 
kissé emelkedik.

J

VILÁGOSSÁG SPORT
Sokezer indalója volt a „Köszontsük november

7-ét“ mezei futóverseny döntő küzdelmeinek
A ' „Köszöntsük november 

7-ét“ népi mezei futóverseny r 
küzdelmeit országszerte nagy 
lelkesedés jegyében rendezték 
meg. Országunk dolgozó ifjú
sága újból bebizonyította, hogy 
mélyen' átérzi a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom jelen
tőségét s e versenyen való rész- 

,■ vételével is kifejezést adott bé- 
1 kevágyának és a Nagy Szovjet- 
i unió iránti határtalan szerete- 
i lének.
í A döntő napjára minden vá- 
; rosban díszbe öltöztek a sta

dionok. Mindenütt a nézők ez
rei biztatták ifjainkat, dolgo
zóinkat a győzelemre. Bukarest 
után a legnagyobb létszámmal 
Marosvásárhely, Lúgos, Galac, 
Kolozsvár és Nagyváradj -vo

nult fel. Például Lúgoson 8812 
versenyző indul» el a megyé
hez tartozó községekkel együtt.: 
Marosvásárhelyen 4083-anj Qa-" 
lacon 4529-en indultak el a 
versenyen. Brailában 10.000 vér
zője volt a versenyeknek, ahol 

■az 1624 versenyző között 811 nő 
volt.

A nagyobb városok közül 
Ploestiben 990, Resicán 280_an 
indultak. Ezekben a városokban 
a kedvezőtlen időjárás nagy
ban befolyásolta a verseny 
döntőjéL de ugyanakkor több 
városban az esős időjárás elle
nére is, teljes létszámmal vo
nultak fel a versenyző dolgo
zók

Î FALVAK SPORTJA |
Szőkefalva ifjúsága a tömessaorl 

tnegvalőshásán fáradozik
SZÖKEFALVA, — (Levelezőnk 

Írja.) A múltban csak a munkából 
jutott ki részük a falvak dolgo
zóinak. Pihenésükről, üdülésről 
vagy éppen szórakozásról senki 
ecm gondoskodott. Sportról meg 
éppen kevés faluban esett szó. 
Sportolót a falusi dolgozók között 
ritkán lehetett látni.

Ez voit a helyzet a kisküküllő- 
megyei Szőkefalván Is. A Román 

Munkáspárt harca, a dolgozó nép- 
a 
la

ért folytatott küzdelmei folytán, 
fejlődés és a haladás a falun 
lehetségessé vált.

így alakult meg Sz.őkcfalván 
a „Törekvés" nevet viselő labda- 
rugócsapat, mely legutóbb a ba- 
lázafalvi CSG ifjúsági csapatával 
rr.értc össze erejét. A szőkcfalvi 
sportpályán n lakosság örömmel 
és egyben izgalommal teli szurko
lás közepette figyelte az Izgalmas 
játékot, mely 2.2 arányban eldön
tetlenül végződött. A szőkefalviak 
meleg érdeklődése azzal la magya-

ís

Mindez azt igazolja, hogy 
egyes megyékben a helyi TSB 
tagjai nem fordítottak elég 
gondot a „Köszöntsük novem
ber 7_ét“ döntőjének megren
dezésére. De ugyanúgy hibás 
ebben az illető JMSz szerve
zet is. mely az előkészítő ver
senyek szervezése és az ifjúság 
mozgósítása körül hiányos 
munkát végeztek.

Síi újság as 9>Ősst Kupákanf^

ARAD. — Az >>Öszi Kupa" mér
kőzések során a KESE Aradon 
mérkőzött meg az ITA együttesé
vel. A mérkőzés felázott pályán 
folyt le és megíehelősen durva volt. 
Ennek eredményeképpen a gyen
gén működő játékvezető Reiin- 
hardt-ot az ITA-ból és Lutz-ot a 
KESE-ből kiállította. Bojtos (ITAZ 
a mérkőzés folyamán súlyosa 
megsérült A mérkőzés az ITA 1 

(lTo) arányú győzelmével végződött.
Az ITA megérdemelten győző 
mert többet támadott és a mezőn 
ben is fölényben volt

(TA-KESE 2:1 (1:0)

ICO—BATA 5:1 (2:0).

Góllövők: Karpinecz és Huzum. 
illetve Zehan.

ke-rázható, hogy pályájukon még 
vés bajnoki mérkőzést láttak.

Minden remény megvan arra, 
hogy a tavasz folyamán nemcsak 
labdarugó, hanem atléta csapata is 
lesz a községnek, hiszen megvan 
erre minden lehetősége.

Községünk eddigi sportesemé
nyein úgy a játékosok, mint a né
zők, inkább az eredményre fektet
tek nagyobb gondot és nem igen 
törődtek az eszközzel, mellyel azt 
cl tudják érni Így előfordult egy- 
szer-kétszer, hogy a játék bizony 
elfajult. Tudnunk kell mindannyi- 
unknak, hogy minden sportág fő
célja a testi fejlődés és a testedzés. 
A másik cél pedig az, hogy az igazi 
népi tömegsport minden faluban 
gyökeret eresszen.

Szőkcfalva Ifjúsága látja a hiá
nyokat és minden igyekezete arra 
Irányul, hogy az igazi népi tömeg
sportot minél előbb megvalósít
hassa kis községében Is.

PATAKIJÁNOS .

Az átszervezett megyei és w 
roși TSB szervezeteknek a $ 
vőben nagyobb gondot kell ar
ra forditaniok, hogy a R-omaș 
Munkáspárt Központi >Vezetí- 
gége Politikai Irodájának Hí 
tározata szellemében • mindéi 
városi és falusi dolgozó ift 
bevonjanak a sportba, mai 
csakis igy fejlődhetik naggjs 
Népköztársaságunk sportja.

NAGYVARAD. — Az „Őszt Kft 
pá“-ban vezető ICO a marosvásár 
helyi RATA-t látta vendégül és & 
lényes 5:1 (2:0) arányú győzeta 
aratott. Az ICO góljait Kovács Ii 
(4) és Spielmann, a RATA góljí 
Incze II. szerezte. A mérkőzést S 
pos (Kolozsvár) kitünően vezetti

AZ „ŐSZI KUPA" ÁLLÁSA

II. CSOPORT:

1. ITA* 1 * * * * * * 8
2. TESE
3—4. CFR Nv.
3—4. KESE
5 CFR Szatmár
6. Aurul

8 5 3 — 26: 8
8 3 5- 9: 6
8 3 2 3 11:11
8 2 4 2 10:10
8 4 — 4 12:14
8----- 8 1:19

!
i

III. CSOPORT:

I. ICÖ 7 7 0 0 26: 6
2. CFR Kv, 7 4 0 3 12:13
3. RATA 8 3 2 3 0:13
4. Sodronyipar 8 13 4 11:15
5. Munkás Sport 6 2 13 8:13
6. Hadsereg K. 8 12 5 8:15

W
t
i
J
5
<

Az „Őszi Kupa" utolsóelőtti for
dulójára vasárnap kerül sor. A 
sorsolás alapján vasárnap a kővet
kező mérkőzéseket játszák:

I. csoport! Lupéfny: Moherül— 
CFR Temesvár. Arad: CFR—J'11- 
Heslca: Mctaloch'.mic—Mctalospcr: 
Vörös Acél.

H. csoport: Kolozsvár.' KÉSZ" 
Aurul Brad Szalmára CFH—ÎT*  
Temesváron: TESE—CFR Nap 
várad.

fii. csoport: Kolozsvár: CFP- 
Hadsercg Marosvásárhely: HÁT 
—Munkás Sport. Nagyvár»*  
ICO—Sodronyipar

Ezek szerint tehát Kcloerrtr^ 
vasárnap kellős mérkőzés 
Délután 1 órakor KESE—Avnx 
majd háromnegyed 3 órakor 
r-Hadscreg.

l



L máramarosban '7
a megvalósítások sorozatát érte el

maramarossziget. - 
Nagy lendülettel haladnak az 
építkezési munkálatok Mára- 

: marosmegyében. A megyei 
ideiglenes bizottság a Román 

.• Munkáspárt irányításával végzi 
■ feladatát, s különös gondot he- 

,, lyez az újjáépítésre.
ÖNKÉNTES munkák

A szigeti járásban Rónaszék 
községben önkéntes munkával 
átépítették & dolgozó földműve
sek a közégi apaállat istállót. 
Remete községben — ugyancsak 
önkéntes munkával — hidat épí. 
tettek a szegény- és középpa- 

: rasztok. Farkasréven 783 ön
kéntes munkaórával és fuvarral 
1500 méter hosszúságú utat kö
veztek ki a dolgozó földművé, 
sok. Tiszakarácsfalván 10 ezer 

. darab téglát szállítottak önkén- 
' tés munkával a dolgozó föld- 

. művesek az apaállatistálló épí
téséhez. Hosszúmezőn fahidat 
építettek önkéntes munkával. 
Alsóróna községben 1600 kiló 
szénát és Szalmát szállítottak a 
dolgozó földművesek ingyen fu
varral az apaállatok részére. 
Szaploncán 4 és fél hektár ter
mőterületen önkéntes munkával 
zabot termeltek, ugyancsak az 
apaállatok részére.I

ANDRASSYTELEPEN
foíy.k a mélyszántás 

. - ■ ANDRÁSS YTELEP. — Levelezőnktől.) A tordaaranyosmegyei And- 
1 rássytelep dolgozó földművesei befejezték az őszi vetéseket. Eleinte a 
- szárazság miatt nehezen ment a munka, de az időközben beállott esős 

időjárás előrelenditette a vetés menetét. November 5-e estig a község 
'dolgozó földművesei teljesítették a vetési tervet. Azoknak a dolgozó 
.földműveseknek, -akii: nem rendelkeznek igavonó állattal, azoknak a 
.többiek, az igával rendelkező földművesek végezték el a szántást no
vember 4-én és 5-én,

» ; Az őszi vetésekké! egyidejűleg Andrássytelep dolgozó földműve
sei elvégezték a betakarítás; munkálatokat is. A kukoricatermést 100, 

. a napraforgótermést 100, -a burgonyatermést 100 százalékban végezték 
i ^Ix-á/cpkprrépa begyűjtését'rövidesen. .sbeféjézik. ; . Az őszi mélyszántást 

eddig 40 százalékban végezték éi, a hátralevő mennyiséget 7—8 nap 
alatt teljesítik. Andrássytelep dolgozó földművesei elhatározták, hogy tel
jes egészében elvégzik az őszi szántást, előkészítik a talajt a 'tavaszi 
vetésekre. ,

Kasier Imre.

az ideiglenes bizottság
TÚLHALADTAK A BE
GYŰJTÉSI TERVET

A gabonafölösfeg begyűjtése 
most fejeződött be a megyében. 
Farkasrév, Tiszaveresmart, 
Hosszúmező, Szaploncá és Tisza- 
karácsfalva dolgozó földműve
sei túlhaladták a beszolgálta., 
tási tervet. Kabola-patak, Disz
nó-patak és Remete lemarad
tak.

A megye területén 4 konzer
váló^ központ működik, Hosszú
mezőn, Szigeten, Farkasréven és 
Lonkán. Mindegyikben kitűnő 
gyümölcskonzervet készítenek.'-

JAVUL AZ EGÉSZSÉG
ÜGY

Egészségügyi téren nagy 
megvalósítások történtek az 
utóbbi időben. Tökéletesen meg- . 
szervezték a megye gyógyszer
ellátását. Szaploncán szülőott
hont létesítettek, amelyet kor
szerű berendezéssel látták el. 
Szarvaszón diétás konyhát lé
tesítettek. -

A megye • területén minden 
gyermeket, 10 napos kortól 3 hó
napos korig? B.C.G., tuberkulói 
zis elleni oltással láttak el. Min
den iskolás gyermeket orvosi 
vizsgálat alá vetettek, a bete
geket kezelik. A megye minden 

egyes falujában felvilágosító 
előadást tartottak az orvosok, 
rámutatva arra, hogy miként 
kell megelőzni és leküzdeni a 
népbetegségeket, a vérbajt, 
golyvát és tüdőbajt.

A POLITIKAI SZÍNVO
NAL IS EMELKEDIK

Az ideiglenes bizottságok 
nagy súlyt fektetnek a dolgozó . _____földművesek politikai képzésére lemaradt megyékben az Ideiglenes bizottságoknak muzgósitanlok kell 
is. Minden községben ideológiai » dolgozó földműveseket, hogy a kedvező időjárási kihasználva, minél 
tanfolyamokat tartanak, ame- „alvóbb területen, minél jobb mélyszántást végezzenek el. 
lyeken a dolgozó földművesek 
alapismereteket nyernek a 
marxi-lenini-sztálini tanokból. . . _ . _«A kolozsmegyei szövetkezetek 

BaóBBciMistíB arul ÉWttClí 
nak fejlesztésére is. A falvakon ...........
szakemberek világosítják fel a 
dolgozó földműveseket a korsze
rű mezőgazdálkodás módszrei-
ről, hogy ezeket elsajátítva a 
máramarosmegyei szegény- és 
középparasztok minél jobban 
végezhessék munkájukat.

A. M.
I

Az avasujvárosi körzetfelelősok 
jól teljesítették feladatukat 

AVASUJVAROíI. — (Levele- A körzetfelelősöket dicséret illeti 
zőnktől.) A szatmármegyei Avas- meg, mert nemcsak bent a kozség- 
ujváros községben a dolgozó föld- ben végezitek felvuágositó pun
művesek befejezték az őszi vetési kát, hanem gondosan ellenőrizték 
munkálatokat. . a vetéseket, jól teljesítettek fel-

A vetési körzetfelelősök a moz- adatukat.
gósitó .munka mellett felvilágosiitó 
tevékenységet is kifejtettek a 
mélyszántás elvégzése érdekében.

NOVEMBER 64g

911.981 iiektáron végeztek 
mélyszántást a dolgozó 
földművesek

BUKAREST. — Az őszi mélyszántás elvégzése a legfontosabb me
zőgazdasági feladatok egyike. Az őszi mélyszántás elvégzésétől függ a 
tavaszi vetések jó menete- A dolgozó földművesek megértették ezt 
November 6-lg 911.981 hektár termőterületen végezték el az őszi mély
szántást Constanta megyében 81.704, Ilfov megyében 67.604, Dolj me
gyében 65.280, Kolozs megyében 53353, Romanati megyében 46.157, 
Teleorman megyében 45.425, Arad megyében 38.989 hektáron teljesítet
ték az őszi mélyszántást. Severin, Bazau, Vaslui, Tecuci, Tutova, C«- 
vorlub Arges és Ramnicul-Sarat megyékben lassan halad a munka._

Az őszi mélyszántások elvégzésének fontosságára való tekintettel a

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk
től.) A Fogyasztási Szövetkezetek 
Kolozsmegyei Szövetsége nagyará. 
nyu akciót indított, hogy a dol
gozó földműveseket minél jobban 
el tudja látni áruval. A megyei 
ideiglenes bizottság támogatásá

val minden szombaton és vasár
nap teherautó-karavánok keresik 
fel a falvakat és nagymennyiségű 
árut visznek a dolgozó földműve
sek számára. Viaszait érésük alkaL 
mával a tehergépkocsik a falusi 
szövetkezetek által összegyűjtött 
terményeket és élelmiszereket 
hozzák be a városba, a városi dol
gozók ellátására.

A dolgozó földművesek nagy 
örömmel fogadják az iparcikkek
kel megrakott tehergépkocsikat. 
Macskáson például a szövetkezet

A körzetfelelősöket dicséret illeti 

ben végezitek felvilágosító mun- 

a vetéseket, jól teljesítették fel- 

Pongrácz Júlia.

■helyiségében dolgozó földműve
sek népes csoportja várta az érke
ző iparcikkeket. Amikor a gépko
csi megérkezett, a dolgozó föld
művesek azt vállalták, hogy a jö
vőben minden árucikket, minden 
termelvényüket a szövetkezet ut
ján értékesítik.

A gépkocsik 59 millió 44 ezer 
lej értékű ipari árucikket vittek 
ki a falvakba és a városi dolgo
zók elátására — a szövetkezetek 
által begyűjtött 148.376 tojást, 
4723 kiló babot, 1441 kiló sajtot, 
560 kiló szárnyas jószágot, 36 086 
kiló burgonyát, 950 kiló lisztet, 
1513 kiló napraforgó magot, 1335 
kiló repcemagot, 166 kiló árpáit, 
243 kiló lenmagoit, 790 kilő zabot, 
9524 kiló rozsot, 1392 kiló sző
nyegnek való rongyot hoztak be 
Kolozsvárra.

A Fogyasztási Szövetkezetek 
Kolozsmegyei , Szövetsége egyge 
fokozottabb mértékben tölti be 
feladatát, ellátja a dolgozó föld- • 

- műveseket áruval, ugyanakkor fo. 
kozza termésbegyüjtö tevékenysé
gét is a városi és falusi dolgozók 
életszínvonalának ’ emelése érde
kében.

Rosescu Ion.

IPAROSÍTÁSUNK 
ÜTEME

már az idei évben is lendüle
tes volt. Párhuzamosan az . 
ipar megnövekedésével annak 
szükségletei is nőnek. Több 
ipari növényre, ponyvára, 
zsákra, gurtnira, kötélre, vir 
torlavaszonra van szükségünk. 
A kender egyike .a legfonto
sabb ipari növényünknek, 
amelyről egyúttal azt is el

mondhatjuk, hogy termelése, 
feldolgozása óriási mérték
ben nő.

A válaszúti kenderfeldol
gozó gyár az idén Kolozs- és 
Szamos megyék területéről 
háromszor ' annyi kendert 
gyűjtött és gyűjt be. mint a 
tavalyi esztendőben. A begyűj
tési eredmények szépek, de 

■ ugyanakkor ki kell hangsú- 
, lyoznunk, hogy az eredmények 
• sokkal szebbek is leheltek 

volna, ha a kendertermesztés 
előnyeiről a felvilágosító mun
kát erősebb ütemben folytat
ták volna. Egy jól megmű
velt hektár földön például az 
idén hatezer kiló kender ter
mett. A gyengébben művelt 
föld hektáronkénti termése: 
4—5 ezer kiló. Egy kilóért a 
beváltásnál 6.50—7 lejt adnak. 
Tehát: az idei jó termés mel
lett a termelők egy hektár 
földből J/2 ezer lejtt kerestek, 
amelyet igen előnyös feltéte
lek mclctt, részben, már a ken
dertermesztési szerződések 
megkötése alkalmával, a télen 
kaptak kézhez, az utolsó rész
letet pedig akkor, amikor a 
kendert leszállították.

A VÁLASZÚT! 
kenderf eldolgozó gyár fontos 
teljesítménye már a kirakásá
nál kezdődik. Huszonnégy óra

Kewder^ár Válaszatow
alatt a gyakran 60 vagonos 
szállítmánynak rendben, bog
lyákba rakva kell a gyár te
rületén állania. Ilyenkór moz
gósítják a gyár egész mun
kásságát és minden épkézláb 
embert. Egyik csapat a vagon
kirakásra. a másik a fuvaro
zásra, harmadik a, kender 
gyors\ boglyábarakására gya
korolta be magát. A helyesen 
irányított és á kirakásban be
gyakorolt dolgozóknak eddig 
minden alkalommal sikerült a 
kendert idejében leszállítani 
és boglyákba rakni és az ége
tően szükséges vagonok kése
delem és fekbér nélkül, indul
hattak újabb rendeltetési he
lyek félé.

A gyár utolsó teljesítmé
nyeire jellemzők d november 
7.4 vállalások és teljesítmé
nyek. Az áztatók, a törők, a 
tilolók, a mechanikusok, a 
technikusok, a könyvelők, a 
tűzoltók, az asztalosok mind 
igen lényeges fogadalmakat 
tettek. Az áztatóka beígért fo
gadalmakon felül 20 százalék
kal többet teljesítettek. A ‘tö
rök a magukra vállalt felada
tokat 30 százalékkal haladták 
túl. A tilolók közül Percok 
Ruxanda normáját 122 száza
lékkal. Borca Julianna normá
ját 116 százalékkal multa fe
lül. S csak azok nem teljesí
tették a normájukat, akik né
hány napot hiányoztak s ott
honi egyéni gazdaságukban 
dőlqoztdk.

A törőcsoportok között ver
seny zajlott le, amelyet Pop 
Auird csoportja nyert 107 sza- 

zalélcos teljesítménnyel. A 
vesztes csoport teljesítménye 
92 százalékos volt. A mecha
nikusok. a gépek jobb karban
tartására, a technikusok a 
munkaerők jobb elosztása ér
dekében, a könyvelés anyers
anyagellátás tökéletesítésére, 
a termelők és a munkások 
ponton kifizetésére és fokozot
tabb takarékosságra tettek 
fogadalmat. Ezeket a fogadal
makat az egyes szekciók be is 
váltották. December 21-re, 
Sztálin generalisszimusz szü
letésnapjára a vállalások még 
nem öltöttek ugyan konkrét 
alakot, de nagyjából az idei 
megáztatott kender teljes és 
máradéknélküli feldolgozását 
tűzik ki célul.

A TEREMBEN, 
ahol a törők és a tilolók dol
goznak, nagy a por. amelyet 
el kellett innen távolítani. Itt 
tehát nemcsak termeléstech
nikai, de életbevágó, egészség
védelmi problémák merülnék 
fel. A gyár vezetősége a, por 
kiküszöbölésére először két cr- 
haustort — hatalmas csöves 
porszívógépek — állított fel. A 
két exhaustor azonban nem 
bizonyult elegendőnek s mos
tanában még két cxhaiistort 
szereltek fel. A négy porszívó 
teljesítménye olyan, hogy 
most már nincsen por s a vá
laszúti gyár mintája alapján 
szerkesztik meg porszívó be
rendezésüket. a többi hasonló 
üzemek.'

A gyár étkezdéjében három
szor naponta adnak ízletes 

kosztot. Nemcsak az állandó 
munkások, de az alkalmiak is 
itt kosztolnak. A falusi sze
génység soraiból kikerülő 
munkások és munkásnők ősz
szel még a sajátjukat eszik. 
Később' azonban, amikor ki
fogyd „hazai“, ők is az étkez
débe mennek.

A kantinkoszt ára 40 és 60 
lej között mozog. (Mai ebéd: 
kaposztaleves, makaróni túró
val.)

A kantin megjavítása, etile
kében a jövő évre egy hold 
zöldséges kertet, eqy hold 
krumplit, eqy hóid kukoricát, 
két és fél hold búzát . vetnék 
be. A kukoricával disznókat 
szándékoznak tartani. Az ét
kezde idei ellátására burgo
nyát, hagymát, zöldséqet már 
beszereztek. A káposzta már a 
hordókban áll. a paradicsomot 
is már az idejében eltették.

A gyár legnaqyobb hiá
nyossága : motorenerqiájának 
gyengesége. Az a motor, a- 
mellycl á gyárat megindítot
ták,' azóta ‘ tönkrement. Az
után: két traktort állítottak 
be, amelyek azonban szinten 
kimerültek. Jelenleg] a qyár 
cay küldöttsége Aradra ment, 
ahonnan erős lokomobilt fog
nak kapni. Remélhetőleg ez
zel az üzem motorcncrqia 1 für
dését végleg sikerül megolda
ni.

A gyár másik hiányossága: 
a kultúráiét meglehetős hiá
nya. Augusztus 23-a tisztele
tére csináltak ugyan kultúr- 
clőadást, ez azonban nem volt 

’áUandó. November 7-e tiszte
letére semmiféle kulturális ak
tivitás nem volt. Ezen a téren 
még nagyon-nagyon sókat kell 
fejlődniök, hoqy kilépjenek el- 
sziaeteltségükből és álmossá
gukból.

90 SZEGÉNYPARASZT
NAK

és asszonynak téli-nyári mun
kaalkalmát ési kenyeret ad a 
válaszúti kenderfeldolgozó. A 
növekvő kendertermelés fel
dolgozására már a jövő esz
tendőre a régi üzem mellett új 
feldolgozó gyárat vettek terv
be, amely lehetővé teszi, azt, 
hogy a mostani termelést a 
háromszorosára növeljék. Uj 
medencéket, új~ helyiségeket, 
építenek. Uj törőqépet állíta
nak fél. Három szór annyi tilo- 
lógépük lesz, mint eddiq volt. 
Az új üzem medencéjének vi
zét melegíteni fogják, s ezzel 
a kenderáztatási idejól 12 
napról 4—5 napra szállítják 
le. ami által a termelés egész 
menete gyorsabbodni fog. 
Annyi anyagot fognak áztat
ni, hogy ezt egész télen át 
törhetik és tllolhatják. A kó- 
cot, a pozdorját a régi beren
dezések mellett kézzel rázták 
ki. Az új gyárban már ezt is 
gép végzi cl. Az új ayár: táv
lati tervünk egyik része, 100 
c-cr téglát és vasbetont már 
rendelkezésre bocsát itattak er
re a célra. Növekszik terme- 
lésünk. új gépel:, épületek sar
jadnak mindenfelé, fis ezt a 
kis Válaszút község éppcnúay 
megérzi, mint Népközt ársasa- 
gunk bármelyik másik hely- 
ségc.

SZILÁGYI ANDRÁS



A JÓ SZERVEZÉS EREDMÉNYE :

í950-re termelnék
55 ® iíjumuaiRás brigádok Kolozsvár üzemeiben

KOLOZSVÁR. — Az ifjúmunkások novem
ber 7 tiszteletére szervezett szocialista munkaver
senye nagyszerű eredményekkel zárult. A termelés 
mennyiségi és minőségi emelésére, a munkafegye
lem megszilárdítására és a holtidő kiküszöbölésére 
tett igereteket teljes mértékben teljesítetnék a ko-. 
lozsvári gyárak és üzemek ifjúmunkásai.
• Az ifjúmunkás brigádok elsőrendű feladatuk
nak tekintették a november 7 tiszteletére tett 
munkavállalások (teljesítéséit. A hibák kiküszöböl 
lésével sikerült mégvalósitaniok mindazt,,amit, vál
lai.ak. . Az „Uiüíea't íémárugyáb ifjúmunkás brr» 
gátijainak a campuiung—-musceli és a szebeni 
acélárugyárak ifjúmunkás brigádjaival szervezett 
szocialista munkaversenye meghozta- a kellő ered
ményt. Az ,,Unirea11 ifjúmunkás brigádjai lendü
letesen fokozták a termelést és már november Srtól 
J950-re ttecfmelnek. Pétdaadóan, nagyszerű ered
ményt mutatott fel a második ’ brigád. Átlagosan 
120 százalékkal teljesitette túl a normát. A brigád 
tagjai közül Tamás János 150. Pappl Zoltán és 
György János 130 százalékkal haladták túl elő
irányzatukat. A negyedik brigád tagjai szintén, be
fejezték ezévi előirányzatukat. A termelés emelése 
mellett azonban elhanyagolták a szervezeti ■ életet. 
E hibát sürgősen küzsöböljék ki a negyedik brigád 
tagjai.

A„ Herbák János11 müvek I. ifjúmunkás brigádja 
november 4-én 100.4 százalékban teljesitette az elő-

haladták túl elő-

, irányzatot. Azóta 1950-re termelnek a brigád tagjak 
November 7 tiszteletére átlag 70 százalékos nor- 
matulszárnyalást vállaltak. Az üzemi pártszervezet 
és az IMSz alapszervezet felvilágosító és mozgó
sító munkája eredményeképpen átlag 80 százalék
kal teljesítették túl a normát. Nagyszerű eredményt 
mutatott fel Bartha Magda ifjúmunkás, aki 90 szá
zalék helyett 117 százalékkal haladta túl normáját. 
A minőségi .termelés terén ;2 százalékos eredményt

■ értek el a brigád tágjai. ;
Szép eredményeket -mutatoitt fel a „Victoria-1 

szövétkeizet kötőüzemének II. és III. ifjúmunkás 
' brigádja. Átlagosan 40 százalékkal teljesítették' 'túl 
a-normát és 2 százalékkal ; javították a minőségi 
termelést. ■'

Az ifjúmunkás brigádok november 7 tisztele
tére szervezett szocialista munkaversenyének nagy
szerű eredménye bizonyltja, hogy a brigádba tömö
rült ifjak lényegesen nagyobb eredményt értek el, 
mint a többi ifjúmunkások. E tanulság arra ösztö
nözte az IMSz megyei szervezetét, hogy újabb if
júmunkás brigádok létesítésére mozgósítsa Kolozs- 

. vár üzemeiben és gyáraiban az ifjúmunkásokat. A 
verseny november 7-iki szakaszánál: kiértékelése 
után újabb munkaversenyeket szerveznek decem
ber 21 .tiszteletére az ifjúmunkások. A versenyek 
megszervezésénél járjanak elől jó-példával az ifjú
munkás brigádok.

£ fej

Kapható ntlades gysgyszBrtár&gs és drogériába»

Elveszett okmányok
PIERDERI DE ÁVTE

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

/►

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej,szombaton70lej. 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej; Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél

ADÁS-VÉTEL
' DÁNIEL-KÁLYHA jó állapot
ban eladó. Gheorgheni—György- 
talvi-ut 78a. 8752

VESZEK fosztatlan libatollat 200 
lejtől magasabb árral) Lieberman 
Nándor, Dézsma 32. , Tkv (SÍ)

ELADÓ kombinált diófa szoba
bútor. Kocsis Ferenc, Nicolae Bo- 
man-utea L, írisz-telep. 8770 

. KOMPLET ebédlőbutor, bőrszé
kekkel eladó. Kossuth Lajos-utca 
23, földszint 8772
. NŐI fekete télikabát, szőrmé
vel, középtermetre eladó. György- 
falvi-ut 111.: 8777

NŐI TÉLIKABÁT és kulibunda , 
eladó. ThaUmnn-utca 5, udvarban.

. : ■ ■ ■ ■ 8779
ELADÓK: hintaszék, festett

vaságy, csillár. Kossuth Lajos-utca 
33, ajtó 3. 8781

KERESEK megvételre Lanz- 
Buldog, vagy Hofffer-traktort. Vö
rös Hadsoreg-utja 123. 8782

VALÓDI kézimunka függöny 
eladó. Victor Babes-utca 9., ajó 5. 

8786 
KÉTSZEMÉLYES paplan, férfi 

télikabát eladó. Mateotti-utca 7. 
Dermata félé.

RÖKÁMIÉ-BETÉTET, két sze
mélyest, huzattal vagy huzat nél
kül veszek. — Üres üvegek és rol- 
lós íróasztal eladó. Mócok-utja 
79. 8789

VESZEK jóállapotban levő mo
torkerékpárt pótkocsival, BMW-t, 
vagy Zündappot. Címeket közölni 
Munteanu Ioannal, Cojocna, Cluj. 

/. Tkv (SÍ)

20 lej pótdíj fizetendő.
FÉRFI, fekete télikabát, női té- 

líkabát, gyermekbunda eladók. 
Egyetem-utca 11., földszint 11.

8790 
ECETGYÁRI felszerelés, tar

tálykádak,- villanymotor, kézi szi
vattyú eladók. Cim a kiadóban. 
. ./■ ■ ' ‘ ■ .. . 8795

SZILSZKIN-BUNDA, pézsma- 
hát-bunda, kékróka-boa eladók. 
Trecătoarei—Átjáró-ütés * 20., dél
után 1—4-ig. . 8796

ELADÓ 350-es, teleszkópos mo
torkerékpár. Rózsa-utca. 1, Balogh, 

k Tkv (SÍ)

Următoarele acte personale 
au fost pierdute fi posesorii 
lor le declară nule de drept »n 
mâinile oricui s’ar. aflai

1. JANICICAU EMILIA Cluj, 
Str. 23 August Nr. 19, Carnet de 
membru Nr. 33.463; eliberat de 
Cooperativa „Victoria**  Cluj. 8776

2. APACHIȚEI AUREL, Cluj, 
■ Căminul Babeș, Cartea de membru

Nr. 15.373, eliberat de Cooperativa 
Victoria. Tkv (Si)

3. MARTON IDA, Cluj, Str. La
terală Nr. 15, Buletinul de înscrie
re la Bir. Pop. Nr. 50.599/1947, . 
eliberat de Chestura Poliției Cluj.~ jkv (gy

különfélék
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL. Dózsa György. 
Utca 22.

MENYASSZONYI ruhák, fáty
lak, ; koszorúk kikölcsönzése. 
„Dáhlia". Horea-ut 35. —- ■ „ j J

KERESEK bérbe- pianinót. Cim Exțras depe^jartea de^udecata 
a kiadóban. 8775 •

PIANINÓT keresek bérbe. Entz, 
Cipanu-utca 5., földszint 3.

. . Tkv (Sl)
VARRÓGÉPET bérbeveszek; Cí

meket „Varrógép" • jeligére a ki
adóba leadni. Tkv (SÍ)

______ R. P. R. Judecătoria Populară
> Tkv ' Urbană Cluj. Dós. Nr. 4679/1949.

8787 2-

INGATLAN-LAKÁS
MEGVÉTELRE keresek 1—2 szo

bás, komfortos öröklakást, vágy 
kisebb családi házat, központhoz 
közel. Ajánlatokat kiadóba ,«Köz
ponthoz közel11 jeligére. Gr. 218

1 ELADÓ Szamosfalvi-uton 2 par
cella. Szekíü-utca 4.Bulgária-te- 
lep. -. 8778

ELADÓ családi ház, 2 szoba, 
konyha,, éléskamra, viz, villany, 
160.000 lejért „Ternó**,  Kádár-utca , 

8778 
ELADÓ beköltözhető egy szoba, 

konyhás, új családi - ház, 160.000 
lejért. Istók ingatlanforgalmi iro
da, Molotov-utca 11. 8791

ÁLLAST KAPHAT
KÖZÉPKORÚ mindenes bejáró*  

nőt' délelőttre azonnal' felveszek. 
Malom-utca 30., kötődé, 8794

SIzOVA
Állami Lapterjesztő és Hirdetési Vállalat

A
Kevâsia Finanțelor 
kiadóhivatala értesíti az intézményeket, vállalatokat, szövetkeze» 
tekét, valamint a lap összes előfizető és nem előfizető olvasóit, hogy 
a Revista Finanțelor példányszámát az 1950. évre tervszerüsítik.

Kéri ezért az összes intézményeket, vállalatokat és szövetkeze
teket, valamint azokat, akik előfizetői kívánnak lenni a lapnak, 
hogy sürgősen jelentsék be előfizetői szándékukat.

Az előfizetési szándék bejelentésekor nem kell semmiféle (fe
szeget befizetni.

Intézmények, vállalatok és szövetkezetek részéről elegendő 
cimük egyszerű közlése és annak bejelentése, hogy hány példányra 
kívánnak előfizetni.

Köztisztviselőknél szükséges ezenkívül annak az intézménynek, 
vagy vállalatnak aláírása éa cégbélyegzője, amelynél az illető tiszt- 
viselő dolgozik

Olvassátok a „REVISTA FINANȚELOR**-t,  a havi tanulmányi 
és tájékoztató szaklapot, n 'Pénzügyminisztérium Hivatalos Közlö
nyével együtt!
Jelentsétek be sürgősen az 1950. évre szóló előfizetési szándékot a

Á KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
November 11-én, pénteken este fél 

.8 órakor: PANCELVONAT.
• (Harmadszor.), .

November 12-én, szombaton este 
fél 8 órakor: PÁNCÉLVONAT. 
(Negyedszer.) '

November 13-án, vasárnap esté fél
8 órakor: PÁNCÉLVONAT. 
(Ötödször.)

A KOLOZSVÁRI , , , - 3
MOZIK MÜS O R A:

CAPITOL: Az ű boldogságuk.
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órákor.
MAXIM GORKIJ: Három talál

kozás. Végig szines film! Kéz-. 
dete: 3. 5, 7 és 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Ax S boldog
ságuk. Előadások kezdete: fél 4, 

fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.
POPULAR: Három találkozás. 

Végig színes film! Kezdete: 
fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

UJ IDŐK: Romfilm hiradö. — A 
Vörös Hadsereg Színháza. 2 fel
vonás. — Puskin! napok, 3 
felvonás. — Az öreg tölgyfa 
története. Színes rajzfllni. — 
Vasárnap délelőtt 11 és 12 óra
kor matiné.

URÁNIA: Krisztina főhadnagy. 
Előadások kezdete: 3. 5, 7 és
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG: Aranykulcs. 
Előadások kezdete: 4, 0 és 8 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

civilă Nr. 6479/1942. Judecata in 
numele legii hotărește: Pe temeiul 
art. 212 cod. civil declară desfăcută 
căsătoria Încheiată de reclaman
tul Tárkányi Ștefan, domiciliat in 
Cluj, Str. Ecaterina Teodoroiu Nr. 
11 și pârâta Tárkányi Ana, năs
cută Silvák, domiciliată In loc ne
cunoscut din vina pârâtei. După 
rămânerea defenitivă a acestei 
hotăriri se va comunica Ofițeru
lui de stare civilă din București 
sectorul III. Cu drept de apel in 
15 zile dela comunicare. Dată și 
citită in ședință publică din 31 
Octomvrie11949 la șediul instanței 
din Cluj. Judecător (ss) Perju. 
Asesori: (ss) Kiss V. (ss) Corpo- 
dean. Grefier: (ss) Dobocan. L.S.

8726

R.P.R. Corpul Portăreilor Tri- 
— Dosar Nr. 

598—1948. Publicatiune de Vân
zare. — In ziua de 18 Noembrie 
1949. ora 9 dimineața se vinde 

. la licitație publica in Cluj, str.
Republicei Nr. 54. un pian, dor
meze. bufete, recamiere. fotolii, 
covoare persane si alte obiecte, 
i-ar in continuare la ora 14 d. 
m. in str. Andrei Muresanu Nr. 
10. un aparat de radio, cinci cos
tume de haine,, recamier, dor
meză. dulapuri, covoare si alte 
obiecte. — Portărel-Sef: (ss) 
Ioan Câmpeanu. — L. S. 8783

alkalmaz azonnal 
kolozsvári

ÁLLAMI VÁLLALAT
Ajánlatokat kézírás
sal .FIATAL- jeli- 
gére a kiadóba

SLOVA
kolozsvári fiókjánál.

Kolozsvár, Szabadság-tér 30. — Telefon: 19-15.

VeszGnk
vashordákat,
50 literes iivegtafonokat,
1 drb. kroiomMert, 
kis és nagy autónonyvákaf

Industria Chímico- 
Farmaceutica Nr. 3,

KOLOZSVÁR.
Székely Mózcs-ulca 5 szám

Sűrtjős^n alkalmazunk: 

egy villanyheggesztöl 
es 

szerszám lakatosokai
S. M.T. Centru! Metanie*  

Kolozsvár
Budni Nagy Anfal-ulca 71 gz.

4. GRINDEAN ILEANA, Cluj,
Str. Mărășești Nr. 41, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
15.109/1947, eliberat de Chestura 
Poliției Cluj. Tkv (SI)

5. FEJES LADISLAU, Cluj, 
Str. Móricz Zsigmond Nr. 35, Per-

' misül de Conducere auto Nr. 2017/ 
927, eliberat de Chestura Poliției 
Brașov. Tkv (SI)

6. CIPOIANU MARIOARA Cluj,
Str. Horea Nr. 40,. Cartela de ali
mente tip. C. Nr. 258.074, BAR- 
BAROSIE NINA Cluj, Str. Ho
rea 40 Cartela de alimente tip. C. 
Nr. 257.940, eliberat de Secția Co
mercială Cluj. . 8797

R. P. R. Parchetul Trib. Ni*  
săud. Dosar Nr. 2421—1949. PU
BLICAȚIE. Nr. 7826 din 2 
Nocmvrie 1949. Numita Weiner 
Fani, domiciliată in Bistrița, 
Str. Malinovschi Nr. 49, prin 
petitia înregistrată la Nr. 7441 
din 15 Octomvrie 1949, cere re*  
constituirea actului său de naș
tere, cel al fiicei sale Weiner 
Berta si al nepoatei sale Biir- 
ger Juli, prima fiind născuta la 
10 Mai 1883 in comuna Buda, 
jud. Storojineti, din părinții 
Andermann Schloime si Chaje 
Blank, secunda fiind născută 
la 12 Februarie 1907 in orașul 
Ștorojineti, din părinții Wei
ner Berisch si Fani Ander
mann, iar a treia fiind născută 
la 28 Iulie 1945 in orașul Storo
jineti, din părinții Bürger Kari 
si Gusta Weiner. Noi. Procure- 
rul-sef al Parchetului Tribuna
lului Năsăud, invităm conform 
dispozitiunilor art. 3 din Legea 
Nr. 889—1940, autoritățile si 
persoanele cari dețin extractele 
sau înscrisuri referitoare la 
actele ale căror reconstituire 
se cere, să le depună la acest 
Parchet. Procuror-sef, (ss) Io- 
sif Popa. L. S. Grefier-sef, (ss)

N. Coama. Slova 300

R. P. R. Tribunalul Cluj Secția 
Civilo-Comerciala. Dos. Nr. 3152/ 
1949. EXTRAS de pe Ordonanța 
prezidențiala Nr. 1564/1949. Tri
bunalul. Dispune. Declaram nul 
in mainele oricui s’ar găsi Livretul 
de depunere cu nr. ser. 760.838 la 
purtător emisa de Sucursala 
C.E.C. din Cluj, pentru depunerea 
sumei de 200,000.— lei, de catro 
petiționarul Reich Edmund domi
ciliat in Cluj, Str. Fericire! Nr. 
15 si din care suma s’a ridicat su
ma de 100,000 lei in trei rânduri 
de către numitul petiționar, iar 
6uma de 40,000 lei in doua rân
duri de către soția petiționarului 
cu numele Reich Viorica, precum 
si suma do 20,009.— Ici do catro 
Gâlfi Desideriu din Cluj, Str. 
Wilson Nr. 2 Autorizam plata 
Cecului in suma do 40,000 lei plus 
dobânzile legale, după afirmatlu- 
nilc petiționarului, după 15 zile 
libere dela publicarea prezentei 
ordonanțe prczidcntialo intr’un 
ziar răspândit din localitate, daca 
intretimp deținătorul cecului nu 
va face opoziție. Data si citita in 
ședința de camera de consiliu as
tăzi 5 Nocmvrie 1949. Președinte: 
(ss) Dr. Eugen Gergely. Grefier, 
(ss) Sctfan Ganl. Ascsori-populari: 
(ss) Grigoro Camplanu, (ss) Estem 
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